

Очерк об участнике Великой Отечественной войны.

Иван Васильевич Мироненков (13.01.1925 – 25.05.2006), приехал в наши края строить ГЭС. Работал на большегрузных машинах. Был бригадиром, наставником молодежи. Он кавалер ордера Ленина, Трудовой Славы 3 степени, Отечественной войны 2 степени.

На фронт ушел совсем юным. Попал в воздушные-десантные войска. Начинал под Ленинградом. Потом Венгрия, Австрия, Чехословакия. После войны прослужил три года на Дальнем Востоке.

Он вспоминал: « Война всегда со мной. От нее не спрячешься, не убежишь. А начало... Отец пришел с гуляний и говорит: «Дети, война». Мне 16

лет было, до конца осознать не мог. Но осенью не пошел в школу. Забрали рыть окопы под Ульяновск. Был бригадиром у 25 женщин. За хорошую работу дали шесть метров мануфактуры. Потом отпустили учиться на шофера. Возил уголь, сукно на фабрику в своем поселке. Призвали. Полгода в училище. Попал в Москву в формировавшуюся десантную часть. Боевое крещение получил под Ленинградом. Прорыв немецкой блокады. Здесь увидел первых раненых.

Во время войны придумал я такое приспособление, что пушку от машины на ходу можно было отцеплять. В бинокль немец видит, что машина уходит, а что пушка осталась, не догадывается, она замаскирована, и солдаты на ходу попрыгали

из кузова, их тоже не видно. Мы так несколько дзотов разбили. Меня по частям возили – опытом делиться, и отпуск дали. Только не пришлось воспользоваться... День Победы застал в пятидесяти километрах от Праги. Узнали девятого, а стрелять перестали четырнадцатого. Мы тогда подворотнички пошили, пуговицы попришивали. Достали бочонок вина, поросенка зажарили. И отметили всем дивизионом. **Великая Отечественная в целом для нашей страны, для народа была войной нравственной** - мы защищали родную землю, дом, семью, будущее. Воевали за Родину!»



Материал предоставлен учителем истории Скомороховой Т.В.